

сталинский ЖУРН

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья

2
ДЕКАБРЯ
1934 г.
№ 132
(582)

Информационное сообщение

25-28 ноября 1934 года состоялся очередной пленум Центрального комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам.

2. О политотделах в сельском хозяйстве.

Кроме того, пленум рассмотрел следующие текущие вопросы:

а) о развитии животноводства;

б) о примерном уставе сельскохозяйственной артели;

в) о финансовом положении и о задолженности колхозов;

г) об индивидуальном крестьянском хозяйстве и отсталых колхозах;

д) о комбайнах и комбайнерах.

Пленум поручил Политбюро окончательное утверждение проектов и резолюций по этим вопросам на основе обмена мнений.

Об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам

* Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. В. М. Молотова, принятая 26 ноября 1934 года

I.

Быстрый рост городов и новых промышленных районов в связи с громадным размахом индустриализации СССР и неуклонный подъем благосостояния широких рабочих и крестьянских масс вызвали большой рост спроса на хлеб и другие продукты и этот спрос стал особенно быстро возрастать с начала первой пятилетки. Наряду с этим, усиленное развитие технических культур, необходимых для обеспечения нашей промышленности собственным советским сельскохозяйственным сырьем, потребовало значительного увеличения снабжения хлебом крестьянского населения районов технических культур. Между тем, в тот период колхозов и совхозов было мало и выше сельское хозяйство, в частности зерновое производство, находилось на крайне низком уровне. Преобладавшее тогда мелкое индивидуальное крестьянское хозяйство, с его отсталой техникой и низкой урожайностью, не могло удовлетворить растущего спроса городов промышленных районов и районов технических культур. Это вынуждало введение rationирования (карточной системы) снабжения.

II.

Введение карточной системы по хлебу и другим продуктам было не только необходимо, но и являлось на протяжении последних лет важнейшим условием улучшения снабжения рабочих. Карточная система снабжения в этот период была особенно необходима потому, что несмотря на значительно более высокие цены вольного рынка и наличие элементов спекуляции в этом деле, снабжение рабочих хлебом производилось по твердым государственным ценам.

Только благодаря этой системе, государство, при ограниченности своих ресурсов, могло полностью обеспечить снабжение городов и промышленных районов и могло обеспечить преимущественное снабжение наиболее важных центров и ударников на производстве, а вместе с тем обеспечить снабжение хлебом по твердым государственным ценам сдатчиков сельскохозяйственного сырья: хлопка, льна, пеньки, табака и др. в интересах подъема технических культур и доставки заготовок сырья для промышленности.

III.

К настоящему времени, когда вместо раздробленного мелкого единичного хозяйства в земледелии утвердилось крупное механизированное производство, когда господствующее положение в сельском хозяйстве заняли колхозы и совхозы и когда мы уже добились значительного организационно-хозяйственного укрепления, положение коренным образом изменилось. Это свидетельствует не только об успехе хлебо-заготовок в этом году, но и особенно об успехе хлебозаводов, проводимых государством по тра-

посвященных целям. Государство теперь располагает достаточно большиим количеством хлеба для того, чтобы полностью и безусловно обеспечить снабжение населения без карточной системы, путем повсеместного развертывания широкой торговли хлебом. При таком положении карточная система по хлебу и некоторым другим продуктам может быть лишь тормозом в улучшении снабжения и потому должна быть отменена. Отменой карточной системы по хлебу будет сделан новый важнейший шаг в замене системы централизованного распределения развернутой советской торговли в соответствии с директивами о втором пятилетнем плане, принятыми 17-й партийной конференцией.

IV.

Ликвидация карточной системы по хлебу и другим продуктам должна устранить существование двойных цен (нормированных и коммерческих), и обеспечить установление твердо единой для каждой области (республики) продажной государственной цены. Эта единая цена по хлебу и другим продуктам должна быть установлена приблизительно на среднем уровне между существующими высокими коммерческими ценами и слишком низкими нормированными ценами, с учетом различий транспортных и иных условий снабжения отдельных районов. В связи с тем, что это обстоятельство приведет к некоторому повышению нормированных цен на хлеб, пленум ЦК ВКП(б) считает, что должно быть проведено соответствующее повышение заработной платы рабочих и служащих.

V.

Одновременно с ликвидацией карточной системы в городах, должна быть полностью отменено и нормированное снабжение хлебом в порядке, так называемого, "столовой рационации" заготовок сельскохозяйственного сырья: хлопка, льна, пеньки, табака и др. Ввиду неконтролируемого повышения нормированных цен на хлеб, отмена этого "столовой рационации" должна сопровождаться соответствующим повышением заработных плат рабочих на хлопок, лен, пеньку и т. д.

VI.

Ликвидация карточной системы и переход к повсеместной широкой продаже хлеба, а также муки и некоторых других продуктов, должны сопровождаться широким развертыванием торговой сети как в городе, так и в деревне и всенародным развитием государственного кооперативного хлебопечения и правильным размещением хлебных резервов по районам снабжения. Оставленная в силе установленный порядок для колхозной торговли, не обходимо вести неуклонную борьбу со всяческими попытками спекуляции хлебом и другими вылезающими из классового врага при проведении настоящего важнейшего мероприятия.

Исходя из этого Пленум ЦК ВКП(б) признает необходимым:

1. Отменить с 1-го января 1935

года карточную систему снабжения хлебом, мукою и крупою и установить повсеместно широкую продажу хлеба и других продуктов населению из государственных и кооперативных магазинов.

2. Отменить все виды действующих различных продажных цен на хлеб, муку и крупу и ввести единые различные государственные цены на хлеб, муку и крупу применительно к нескольким территориальным поясам, включая определенную группу областей, краев и республик.

3. В связи с отменой карточной системы и установлением единых различных цен на хлеб, муку и крупу, с 1-го января 1935 года повысить заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентов и пенсии пенсионеров.

Предложить Совету Народных Комиссаров СССР определить меры повышения заработной платы для отдельных отраслей народного хозяйства с учетом сохранения преимуществ, установленных для отдельных групп и категорий рабочих при карточной системе снабжения.

4. Отменить с 1-го января 1935 года существующий порядок нормированного отпуска хлеба сдатчикам сельскохозяйственного сырья и развернуть широкую продажу печеного хлеба и муки во всех районах заготовок сельскохозяйственного сырья.

5. В связи с установлением единой розничной цены на хлеб и муку, повысить заготовительные цены на сельскохозяйственное сырье, за сдачу которого государству отпускался государством колхозам, колхозникам и единоличникам хлеб по пониженным ценам.

Предложить Совнаркому Союза СССР установить новые заготовительные цены на различные виды и сорта хлопка, льна, пеньки, табака и т. д. по поясам и районам, а также установить новые заготовительные цены, различные по поясам и районам, на махорку, кокни, карауль, пушнину, шерсть и рыбку, сдаваемую государству рыболовецкими колхозами.

6. Установить широкую продажу верно-фуражка как для населения, так и для государственных колхозных и для кооперативных потребителей, из государственных и кооперативных складов и лавок по единим поясным государственным ценам.

7. Установить, что продажа печеного хлеба производится как через сеть государственных и кооперативных хлебных магазинов так и через сеть других продовольственных магазинов государственной и кооперативной торговли, приспособленных для продажи печеного хлеба, а продажа муки производится торговой сетью государственной торговли, отделами рабочего

снабжения и государственными заготовителями, а также потребительской кооперацией с разрешения местных органов Наркомвнешторга.

8. Приступить немедленно к расширению государственной и кооперативной сети лавок для торговли хлебом, увеличив эту сеть к 1-му апреля 1935 года не менее чем на 10 тысяч лавок, как за счет дообрудования и приспособления существующей лавочной сети, так и за счет постройки новых магазинов и палаток, в соответствии с планом, устанавливаемым Совнархомом СССР.

9. Устанавливать ежемесячно планы отпуска муки и крупы для торгующих организаций промышленности и других государственных поставщиков по областям, краям и республикам в количествах, обеспечивающих повсеместную бесперебойную широкую продажу хлеба и полное удовлетворение спроса населения и образовать для этого вполне достаточные запасы муки и крупы по отдельным областям, краям и республикам.

10. Обязать местные партийные и советские организации предоставить помещения, необходимые для развертывания торговой сети по продаже печеного хлеба и муки, и оказать всяческие содействия торгующим организациям в строительстве новых лавок и пекарен.

Ликвидация карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и повсеместный переход к широкой хлебной торговле по единим и твердым гос. ценам, а также безусловная возможность в дальнейшем дополнительного снижения этих цен и вместе с тем снижение цен на промышленные товары, создают благоприятные условия для дальнейшего роста благосостояния рабочих и крестьянских масс.

Проведение этого мероприятия стало возможным благодаря победе колхозного строя в деревне и подъему сельского хозяйства и в свою очередь способствует в дальнейшем еще более быстрому росту сельского хозяйства и промышленности, на основе укрепляющегося советского рубля и развертывающегося товарооборота между городом и деревней.

Большие, сложные практические задачи, стоящие перед партией и рабоче-крестьянским государством в связи с осуществлением настоящего решения, требуют от всех партийных, советских и профсоюзных организаций должной организованности и учета местных особенностей в оперативной работе и вместе с тем решительного отпора всем и всяkim деворогам торжественным вылазкам классового врага.

Проведение настоящего решения в жизнь должно найти свое отражение в дальнейшем укреплении союза рабочих и крестьян и в победоносном движении вперед деяния социализма в нашей стране.

О политотделах в сельском хозяйстве

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. Л. М. Кагановича, принятая 28 ноября 1934 г.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни партия, натолкнувшись на ряд трудностей, практически преодолевала эти трудности и устранила недостатки. В январе 1933 года, учитывая крупнейшие политические, организационные и хозяйственные недостатки работы в деревне, пленум ЦК ВКП(б) постановил:

«В целях политического укрепления МТС и совхозов, повышения политической роли и влияния МТС и совхозов на селе и решительного улучшения политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах... организовать во всех машино-тракторных станциях и совхозах политотделы».

Вскрывая недостатки нашей работы в деревне, тов. Сталин в своей речи на январском пленуме ЦК указал, что «Политотделы МТС и совхозов являются одним из тех решающих средств, при помощи которых можно будет устранить эти недостатки в самый короткий срок».

За прошедшие два года создано 3368 политотделов МТС и 2021 по агитотделов совхозов. Тщательно и персонально подобранные Центральным Комитетом партии 17 тысяч работников политотделов МТС и 8 тысяч работников политотделов совхозов, проделали за два года гигантскую работу по устранению недостатков в деревне, указанных в речи тов. Сталина «О работе в деревне» и решений январского пленума ЦК.

В борьбе с классово-враждебными элементами за большевистское укрепление колхозов, за охрану общественной, колхозной и Государственной собственности, за первоочередность выполнения обязательств перед Государством, вокруг партии сплодился многочисленный беспартийный актив колхозников. Широким фронтом развернулось среди колхозников социалистическое соревнование и ударничество.

Партией, при помощи политотделов, разоблачены враги в основном из колхозов и совхозов антисоветские, антиколхозные, саботажистские и вредительские элементы, кулаки и подкулачники, проникшие в колхозы и совхозы и «тикойской» пытавшиеся разложить их изнутри.

Прочной и непобедимой силой стали колхозы, обединявшие в настящее время три четверти крестьянских хозяйств и девяносто процентов посевных площадей. В течение лишь двух последних лет — 1933 и 1934 годы — сельское хозяйство СССР получило 187 тысяч тракторов, 18 тысяч комбайнов, 63 конных и тракторных сеялок, 24 тысячи разных сложных и полусложных молотилок, 348 тысячи разных уборочных машин для зерновых и технических культур и 25 тысяч грузовых автомобилей.

Имеющиеся к настоящему времени 220 сорок тысяч колхозов, три тысячи пятьсот МТС и пять тысяч совхозов располагают в данный момент 81 тысячу тракторов, 33 тысячами комбайнов, 34 тысячами грузовых автомобилей, 845 тысячами конных и тракторных сеялок, 129 тысячами сложных и полусложных молотилок и 2805 тысячами разных уборочных машин для зерновых и технических культур (лебогрейки, сеноуборщики, склонопатели, льнотеребилки и т. п.).

К концу 1932 года в сельском хозяйстве СССР было сельхозмашин, тракторов и грузовиков на сумму два миллиарда пятьсот миллионов рублей.

За 1933 и 1934 годы сельское хозяйство получило дополнительно сельхозмашин, тракторов и грузовиков на один миллиард восемьдесят миллионов рублей.

Несмотря на наличие еще серьезных недостатков в деле использования сельскохозяйственных машин в деревне, в особенности комбайнов, за последние два года значительно лучше, чем в прошлые годы используется большинством колхозов и совхозов тракторы, молотилки, льнотеребилки и т. д. Тракторами МТС произведено всех работ, в переводе на пахоту, в 1933 году — тридцать пять миллионов га (без молотьбы) и в 1934 году — пятьсот пятьдесят пять га. Комбайнами в колхозах убрано в 1933 году — 583 тысячи га, в 1934 году — 1576 тысяч га. Улучшилась качество сельскохозяйственных работ (пахоты, прополки, уборки и т. д.).

Весенний сезоны 1934 году проведен из 15—20 дней быстрее, чем в 1933 году и на 30—40 дней быстрее, чем в 1932 году.

Несмотря на наличие отставания в уборке и потеря при уборке в ряде районов, уборка в 1933 и 1934 годах в целом по Союзу прошла значительно лучше прошлых лет.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов Юга — Украины, Северного Кавказа и некоторых других, по Советскому союзу в целом собрал урожай в 1934 году не меньше прошлогоднего.

Хлебозаготовительный план 1933 года выполнен на полтора месяца раньше 1932 года, а хлебозаготовительный план 1934 года выполнен на полтора месяца раньше 1933 года и на три месяца раньше 1932 года.

В созиании миллионов колхозников внедрилось понимание первого очертания выполнения своих обязательств перед государством.

Лозунг, выдвинутый партией на съезде колхозников — ударников в феврале 1933 года, о борьбе за большевистские колхозы и за жизнь колхозников вошел в сознание и быт десятков миллионов колхозников и стал практической боевой программой мобилизации широких масс на укрепление колхозов и на общий дальнейший подъем сельского хозяйства.

Все это достигнуто в результате правильной политики партии, в результате коренного улучшения практического руководства в деревне.

Окрупли, перестроенные по производственному признаку, первичные колхозные партийные организации. Появилась революционная бдительность и большевистская идея вооруженности деревенских членов партии.

На основе развертывания работы политотделов, произошло дальнейшее приближение партийного руководства к колхозу, к селу и большая связь партийно-политической работы с производственной работой.

Под влиянием задач, поставленных партией перед политотделами, практики и приемы работы политотделов улучшились: работа не только первичных партийных организаций, но и райкомов партии.

Политотделы, как чрезвычайная форма организации, опираясь на силу и авторитет всей партии и на хозяйственную мощь МТС, добились серьезных успехов в деле превращения отсталого участка социалистического строительства — сельского хозяйства — в передовой.

Однако, опыт показал, что по мере роста задач руководства деревней, политотделы сами по себе уже недостаточны и что для руководства всей работой в колхозной деревне — политической, хозяйственной и культурно-бытовой (школьы, больницы и т. д.) требуется укрепление нормальных партийных и советских органов, охватывающих всю работу: администрацию, хозяйственную, культурную, бытовую, финансовую и т. д.

Именно, учтивая заранее эти обстоятельства, 17 съезд партии, в принятом на съезде уставе партии предоставил право Центральному Комитету партии «создавать политические отряды... на отстальных участках социалистического строительства, приобретающих особое значение для народного хозяйства и страны в целом, а также по мере выполнения политическими отделами своих ударных задач, превращать их в обычные партийные органы, построенные по производственно-территориальному признаку».

Установивая, что создание политотделов полностью себя оправдало и политотделы сыграли исключительную роль в устранении недостатков, имеющихся в деревне и что успехи, достигнутые в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства, укрепления колхозов, сплочения колхозного актива, создания прочной основы партийной организации на селе и улучшения работы районных комитетов партии выдвигают необходимость завершения, начатого еще при ликвидации округов, районирования и подного приближения органов управления к селу, — пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Преобразить политотделы МТС в обычные партийные органы, для чего слить политотделы с существующими районными комитетами партии, а особенно большие районы разбить на несколько новых районов, влив туда соответствующие политотделы.

2. Руководство всеми первичными партийными организациями в районах возложить на районные комитеты партии.

3. В связи с усложнением работы и усилившимся ответственностью районов, установить в крупных сельскохозяйственных районах, кроме должности первого секретаря, должность второго секретаря района.

4. Создать в аппаратах райкомов сельхозотделы, во главе которых поставить в зависимости от конкретных условий работы, первого или второго секретаря райкома партии.

5. Учредить в каждой МТС должность заместителя директора МТС по политической части, на обязанность которого возложить политическое обеспечение успешного проведения всех мероприятий и начинаний директора МТС и исполнение функций секретари первичной партийной организации работников самой МТС.

6. Установить, что заместитель директора МТС по политической части, будучи непосредственно подчинен директору МТС, одновременно подчиняется районному комитету партии, под руководством которого он осуществляет свою партийно-политическую работу.

7. Считая, что все наилучшие работники политотделов должны быть безусловно оставлены на работе в районах, привлечь необходимым для их использования в дальнейшем:

а) в качестве первых секретарей вновь организуемых районных комитетов партии, или, где это необходимо, — первых секретарей существующих райкомов;

б) в качестве вторых секретарей райкомов и заведующих сельхозотделами районных комитетов партии;

в) в качестве заместителей директоров МТС по политической части;

г) в качестве работников аппарата новых райкомов партии и районных комитетов;

8. Установить, что секретарь райкома и заместитель директоров МТС по политической части утверждается ЦК ВКП(б) и не могут быть освобождены от работы без согласия ЦК ВКП(б), а инструктора райкомов утверждаются обкомами, крайкомами и ЦК национальных партий.

9. Проводить газеты политотделов МТС во взводы организуемых районах в органы райкомов, а в существующих районах, в зависимости от состояния районных газет, либо снять с существующими районными газетами, либо дозвпустить оставление газет как органов наиболее мощных МТС.

10. Перенести Политбюро ЦК за исключением проведения настоящего по становления конкретно по каждой области, краю и республике в отдельности — к 1 марта и в южных районах СССР — к 1 февраля 1935 года.

11. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК национальных партий представить в ЦК ВКП(б) к первому — пятиадцатому января свои конкретные предложения об организации новых районов и об использовании работников политотделов и представить на утверждение ЦК ВКП(б) в each секретарей районных комитетов партий, как существующих, так и новые организуемых райкомов, а также заместителей директоров МТС по политической части.

12. В совхозах всех видов оставить без изменения систему политотделов.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что преобразование политотделов усиливает ответственность райкомов, обкомов, крайкомов и ЦК национальных партий за успешное разрешение задач дальнейшего укрепления колхозов и выполнение лозунга партии — сделать колхозы большевистскими, а колхозников застичими.

Партийные организации должны помнить, что и в настоящий момент остаются в полной силе указания, данные январским пленумом ЦК (1933 года) при организации политотделов о том, что «борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства и завершение его социалистического переустройства является в настоящее время важнейшей задачей партии».

Несмотря на огромный рост и укрепление хозяйственной мощи колхозов и несмотря на рост активности колхозников в колхозах, все еще имеется много недостатков в их работе, не сломлена еще окончательно в ряде колхозов подрывная вредительская работа пролежавших в них кулаков и элементов.

В частности, отыгр хлебозаготовок этого года показал, что большие потери при уборке и отставание уборки, молотьбы и хлебозаготовок в ряде районов некоторых областей и краев, наряду с падкой организацией работы и неумелым использованием тракторов и молотилок и особенно комбайнов, объясняется тем, что классово-враждеб-

(Окончание смотри на 3 стр.)

Делать все во-время, не запаздывать!

Нынешний год принес новые величайшие победы в строительстве социализма в нашей стране, доставленные под руководством партии и нашего великогоожи товарища Сталина. Для примера можно указать на решающие успехи, извещенные черной металлургией — этом стоящем хребтом всего народного хозяйства. Новый Громадный подъем взят также промышленностью, производящей тракторы, автомобили и т. д.

В ногу с общим ростом социалистического хозяйства страны идет и наш Кузбасс. Еще в начале 1931 года Кузбасс стоял на уровне 15—16 тысяч тонн суточной добычи. А сейчас Кузбасс дает до 39—40 тысяч тонн в сутки. После XVII съезда партии Кузбасс сделал громадный шаг вперед по пути выполнения завета товарища Сталина — «превратить Кузбасс во второй Донбасс». Особенное блестящие победы достигнуты Прокопьевским и Киселевским рудниками, которые уже выдали годовую прогодиму угольную добычу. Выполнены на 37 дней раньше срока! Это одна из ярких побед генеральной линии нашей партии.

Большие успехи достигнуты в этом году Стальнским металлическим комбинатом.

Если к всему этому добавить такие выдающиеся факты, как вступление в пусковой период угледенегенного завода в Кемерово, как успешные показатели опыта по газификации на Ленинском руднике, как значительные достижения нашей золотой промышленности и т. д., то можно смело сказать вывод о том, что и в Западной Сибири в этом году промышленность развернутый фронтом овладевает новыми высотами.

Огнестойкие и сложные задачи выпали перед нами в этом году и в области сельского хозяйства. Серьезнейшей проверкой работы каждой партийной организации явились хлебозаготовки. Появившаяся вскоре ЦК ВКП(б) на основе прошения в жизнь указаний товарища Кагановича и Молотова, командинированных ЦК в помощь нам, мы выполнили план хлебозаготовок по краю к 1 ноября, почти на месяц раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы Западной Сибири сдали к этому времени Государству хлеба на 17 миллионов пудов больше, по сравнению с планом заготовок прошлого года.

В жизни каждой партийной организации бывают такие периоды, когда надо во что бы то ни стало суметь мобилизововать все силы для того, чтобы подняться на новую, высшую ступень, или, в Противном случае, неизбежны срывы и организация в своей работе

покатится назад. Бывают такие периоды, когда нужно суметь хоть заставить себя поднять, но обязательство поднять, иначе покатишься вниз. Эта осень для нас является именно таким периодом.

А это не во всех районах понято. Когда изучаешь работу районов, первое что бросается в глаза — это неумение или нежелание ряда работников как расставить свои силы и так вести дело, чтобы охватить своей работой, своим руководством все участки.

Надо уметь сочетать все задачи. В этом — гвоздь вопроса. Тот работник, который не понимает этого, который работает сейчас так, что вот он ухватился за какую то одну ниточку и тянет ее, оставляя в стороне, забрасывая все другие участки работы, такой работник — пережиток прошлого этапа, это наш вчерашний день. В настоящее время при том огромном развертывании нашего хозяйственного строительства, которое мы имеем, так работать нельзя. Так работать — это значит наверняка итии на провал. Рост колхозов, рост всего нашего социалистического хозяйства требует, чтобы мы сумели в максимальной степени плавно окватить своим руководством все отрасли, все участки работы. И это вполне возможно.

Для примера можно сослаться хотя бы на Убинский район. Партийная организация там маленькая, актива немного. Но район успешно выполнил и план хлебозаготовок, и во время вспахал зябь. В этом районе успешно справились с хлебозакупками, вспахали семена, и план заготовок мяса и мясла выполнили. По организации имбиря в советы Убинский район также идет хорошо.

В чем секрет успешной работы убинской партийной организации? Телько в том, что товарищи там правиль но организуют свою работу: они видят не только сегодняшний день, но помнят и о завтрашнем организуют работу так, чтобы охватить весь круг вопросов, охватить не только задачи сегодняшнего дня, но и те, которые вырастут завтра.

Нет плохих районов, есть только плохие руководители — эту истину можно проиллюстрировать на примере Боготольского района. Два-три года тому назад этот район, как известно, считался исключительно провальным районом. Так же неблагополучным был и Ачинский район.

А как в этом году обстоит дело в Боготольском и Ачинском районах? После смены руководителей в этих районах дела пошли по-иному. По Боготолу мы имеем сейчас и рост колхективизации, и хорошее выполнение плана хлебозаготовок, и усечек хлебозакупок, и выполнение плана вспашки зяби и паров. Ачин

ский район точно так же стал со всем другим районом. Нет плохих районов, есть плохие руководители. Прежнее руководство Боготольского и Ачинского районов проводило работу, а нынешнее — подпало резью.

Со стороны некоторых секретарей райкомов и некоторых начальников политотделов приходится слышать иной раз заявления, что вот-де, у них «нет актива», что «организация слабая» и т. п. А кто же виноват в этом? Такое быть со всем из-за лица большевику, руководителю и объясняется это быть главным образом тем, что некоторые товарищи не знают актива, не работают с цим, не заботятся о его сплочении, выдвижении и воспитании. Актив надо создавать, круг актива расширять, организацию укреплять.

Весьма важный вопрос, характеризующий стиль работы района, — вопрос о культурном строительстве. Тот район, который проводит властные вопросы культуры, обычно плохо идет и со всеми отраслями работы. Можно сослаться в этом отношении на печальный пример Черепановского района.

Еще мало и редко у нас секретари райкомов и начальники политотделов посещают школы. А бывать в школах руководящим партийным работникам безусловно надо. Зайти в школу, посмотреть, есть ли там дрова, чисто ли в школе, как и что пишут ученики в тетрадях, как живет учитель и т. д. — дело совершенно необходимо. Быть ближе к школе, к ее повседневной жизни, лучше руководить школой — в этом серьезная и важная задача. А между тем, в ряде районов у нас дело культурного строительства в загоне. Такое положение совершенно недопустимо. Пренебрежительного отношения к культурному строительству Крайком теряет не будет.

Наши колхозы креатуры с каждым днем. Колхозы твердо вошли в центральную хозяйственную жизнь. Мы имеем в крае много прекрасных, хороших, большевистских колхозов. Но есть немало и таких колхозов, которые еще плохо охвачены руководством и в которых кадры плохо изучены. А если район или политотдел слабо изучают конкретную жизнь, конкретный колхоз — это тормозит дело укрепления колхозов.

Возьмем вопрос о размере колхоза. До сих пор еще приходится встречаться в районах с остатками, а где-то и с рецидивами «гигантомании». Бытая, политически расстрелячная «левашка» «гигантомания» где-то снова воскресает. Нет-нет где-нибудь возвьмут да и

укрупнят колхозы! При чем делаются это, не спросив колхозников. Почему укрупнили колхозы? Оказывается, для удобства руководителей. Находятся такие горе-руководители, которые рассуждают так: будет меньшее количество «единиц» — легче руководить. И вот свои канцелярские удобства эти люди ставят выше всего. И не делают этого до того, что громоздкие по размерам колхозы обычно наиболее отстающие по выполнению планов, что в них и с уборкой, и с хлебо-сдачей было хуже, и что нахальноший процент надежды скота именно в «гиганте». Не свою «канцелярию» приспособляют эти липовые «руководители» к жизни, а жизнь старается подогнать под удобства своей «канцелярии». Надо крепко ударить по остаткам и рецидивам не раз осужденной «гигантомании» в колхозном строительстве.

С каждым годом у нас в колхозах резко возрастает количество продукции. Перед многими и многими колхозами уже в этом году встает вопрос о том, куда ссыпать зерно после выполнения планов хлебозаготовок. Что есть в наших колхозах? Маленькие амбарушки, оставшиеся от индивидуальных хранящих, полуразрушенные и заржавленные всевозможными вредителями. Совершенно ясно, что они ни в какой степени не соответствуют нынешнему уровню колхозов. Вместо культурного хранения и культурой обработки зерна, в этих закудах амбарушках зерно передко заражает ся плесенью. Пора взяться за строительство простейших зернохранилищ в колхозах, зернохранилищ не в «мирском масштабе», но соответствующих требованиям крупного культурного социалистического хозяйства. Учитывая урожай нынешней осени, мы должны использовать эту зиму для того, чтобы широко развернуть в колхозах строительство крытых толов, риг и сушников.

Первейшим условием подготовки к весенней посевной кампании является своевременная и полная замена семянных фондов. Надо в корне пресечь малейшие проплывания недорогих индустриальных настроений. Вместе с тем, зорко и будто должно быть поставлено охрана семян.

Необходимо как можно лучше изучить колхозы, особенно при распределении доходов по трудодням. Нередко приходится встречаться с фактами вопиющего незнания колхозов нашими руководителями. Например, в Барнаульском районе в

(Окончание смотрите на 4 стр.)

О политотделах в сельском хозяйстве

(Окончание раз决议и пленума ЦК ВКП(б))

Имеются элементы все еще проявляют свою активность при политической близорукости и попустительстве деревенских коммунистов и даже отдельных работников районов и политотделов.

Райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК партии обязаны использовать зимний период для дальнейшего укрепления колхозов, сформировавших беспартийного актива, улучшая работу правления и председателей колхозов, повышения роли и значения общих собраний колхозников, сплочения их вокруг пар-

тии и дальнейшего укрепления первичной партийной организации в деревне.

Пленум ЦК ВКП(б) выражает уверенность в том, что работники политотделов, показавшие себя в подавляющем большинстве с наилучшей стороны, как действительные и большевистские партийные организаторы, и в новых условиях на работе в райкомах и в качестве заместителей директоров МГС по политчасти, сумеют быть достойными тех великих задач, которые возлагаются на них партией.

О изменении срока созыва районного съезда советов

Постановление президиума Тайгинского райисполкома и бюро РК ВКП(б) от 1 декабря 1934 г.

Согласно решения Крайисполкома и Крайкома партии от 30 ноября с.-г. бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Районный съезд советов созывать на 18-е декабря 1934 года.
2. Обязать председателей: горсовета, поссовета и сельсоветов обязать каждому делегату, избранному на районный съезд советов, в день открытия съезда, обеспечив свою временную полную явку делегатов, предоставив им средства передвижения за счет советов.
3. Утвержденный райисполкомом от 10 ноября с.-г. срок созыва районного съезда на 12 декабря — отменяется.

Секретарь РК ВКП(б) ЧУГУНОВ.
Пред. РИКА ШИШКИН.

Присяга
государств
ами рабо

Р. И. Эйхе

Делать все во-время, не запаздывать!

(Окончание)

одном из колхозов выявлен "колхозник", который за три года не имел ни одного трудодня. А разве в других районах нет таких отдельных "колхозников", которые фактически в колхозе не работают, и разве не опаснейший элемент разложения в колхозе такой человек, который сидит годами и ва глазах у всех саботирует всякую колхозную работу, а его продолжают называть такими лже-колхозниками и разобличить их.

Встречаться с председателем колхоза и с бригадирами — это еще не значит знать колхоза. Это чаще всего означает очень мало знать колхоза.

Подготовка к распределению доходов по трудодням должна проводиться под непосредственным личным руководством секретаря райкома, начальника политотдела. Надо изучить в каждом колхозе, кто из колхозников хорошо работал, кто плохо, в частности персонально изучить тех, кто мало заработал трудней и детально обратиться, почему так получилось. Нужна большая, глубокая организаторская и массово-политическая работа, рассчитанная на то, чтобы помочь у колхозников вкус к трудолюбию.

Выдающееся значение имеет задача подготовки кадров. С чем мы сталкиваемся? Мы недавно столкнулись с фактами беззаботного, халатного, бесцельного отношения районных организаций к делу подбора людей на разного рода курсы. А это приводит к тому, что передко трактор, комбайн, молотилка или другая ценная машина переходит потом в непроверенные, не надежные руки. Громадное значение имеет также и качество работы курсов. Это дело также требует неослабного внимания со стороны руководящих товарищеских.

На таком ответственнейшем участке подготовки к весеннему севу, как ремесленная кампания, создалась величайшая угроза. График ремонта сорван. Надо немедленно и энергично вмешаться в ход ремесленной кампании и круто поднять эту работу. Ремонтировать тракторы нужно не так, как летом ремонтировали молотилки. Вот, например, как ремонтировали молотилки в Барнауле. Написан акт о приеме отремонтированной молотилки. В акте записано, что молотилка ремонтирована, что комиссия ее проверила, что комиссия ее признала ремонт хорошим. После этой приемки пустили молотилку — ничего не выходит. Мучается день, мучаются второй день. Приезжает начальец, механизм из города, разобрал молотилку, и что же — внутри барабан зарос пропорциональным хлебом. Выходит за ремонт молотилки и не брались ли, сделали ее как "отремонтированную". Это же вредительство! Нельзя до пускать такого вредительского, очно-вредительского "ремонта". Надо резко поднять ответственность приемочных комиссий: если комиссия признала трактор неотремонтированным — под суд такую комиссию, потому что тут дело не только в расхлебывании, а и в прямом вредительстве.

Успех весеннего сева решает качество вашей работы с живыми людьми, уровень и качество нашей массовой политической работы в колхозах и совхозах. Там, где нет достаточно развернутой массовой работы с колхозниками, с живыми людьми, там и при хорошо отремонтированном тракторе, и при построекном ставе, и при высоких семенах весенний сев будет сорван.

Одна из уборочной кампаний, опыт хлебозаготовок прошедшего года показывает, насколько велико зачастую отставание массовой политической работы. Наша тварица на местах сплошь и рядом оправдывалась тем, что давали администрации распоряжения председателю колхоза или бригадиру, забывая разъяснять колхозникам — что, почему и как нужно делать. Забыли основное, забыли то, каким мощным оружием является большевистский агитпроп, забыли это и пытались выехать на сдачу администрации в мерах. Нельзя терпеть отставания массовой работы. Нужно теперь же, не откладывая, найти у себя силы и резко поднять всю нашу массовую политическую работу, в том числе работу среди женщин.

Крайком выдвинул в качестве одной из основных форм массовой работы — организацию сельскохозяйственных выставок. Через производственные сельскохозяйственные выставки, правильно организованные и тщательно подготовленные, показывая результаты работы лучших колхозов, лучших колхозников-ударников, мы можем и дисциплину поднять, и лучшие образцы работы популяризировать и распространить, как эти лучшие образцы достигнуты.

Гигантски выросли наши задачи в области животноводства. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы нынешнюю зимовью скота сделать во всех отношениях обрадованной зимой, обеспечивющей бурный рост социалистического животноводства.

Мы ведем в настоящее время ответственнейшую и важнейшую работу, на которой особенно отчетливо проявляется умение каждого райкома и каждого политотдела работать в массах. Это — хлебозакупки. Хлебозакупки — взамен для руководителей районов и МТС, проявляющих того, насколько они на деле руководители или же болтуны, владеют ли они поставленной задачей, или же не владеют и болтают в воздухе исками.

Хлебозакупки по краю идут все еще неудовлетворительно, плохо. В чем дело? Почему варяжу с таким передовым районами, как Усинский, Ачинский и некоторые другие, другие, мы имеем районы, в которых работа по хлебозакупкам поставлена под угрозу полного провала? Почему в Алтайском, Красноярском, Краинском, Кытмановском, Назаровском и ряде других районов из рук комсомольцев поставлена работа по хлебозакупкам? Потому, что руководящие работники отставших по хлебозакупкам районов и МТС проявили беспартийное отношение к хлебозакупкам. Не можем и не будем мы этого терпеть. По всему проявлению оппортунистического отношения к хлебозакупкам мы будем

дем бесцеремонно бить. Мы не можем ставить под угрозу срыва дела таковой исключительной политической и хозяйственной важности, как хлебозакупки.

Кое-где ведутся гнилые рабочие о том, что "не отмолотились", мол, или что "лещадей нехватает" для вывоза задураемого экспортной хлеба. Чепуха все это, чистейшей воды чепуха! Нет такого района, который не мог бы в течение буквально двух—трех дней справиться с рыночной того количества хлеба, который у него закупается. Закупленный хлеб должен вывозиться в срок по определенному графику, а чтобы этот график выдерживался, надо его проверять.

Очень мало внимания в районах сосредоточено на организации поставок промышленных товаров на местные базары, на выкупному хлебу. Товары есть, но значительная часть их застrella на районных базарах, в раймагах. С этой позорной неповоротливостью надо быстро и до конца покончить.

Надо сделать все для того, чтобы в ближайшие же дни добиться полного успеха хлебозакупок.

Сейчас проходит кампания выборов в советы. Величайшую роль играет организация выборов, организация масс, умение поставить перед массами избирателей все политические и хозяйственные задачи, которые мы хотим поставить, умение обеспечить поголовное и активное участие избирателей в выборах в советы. Не все райкомы, не все политотделы поняли суть задачи

в избирательной кампании. Отсюда ряд недостатков в практическом ее проведении, а мириться с этими недостатками нельзя. Должна быть полная ответственность каждой парторганизации и каждого коммуниста за всю работу по организации избирательной кампании.

Здесь перечислен ряд задач партийных организаций. Далеко не все. Их гораздо больше. Но основной вывод из всего скаванного здесь также: долой нетерпимый "стиль" усолокенности и запаздывания в работе, долой "стиль" очредности, когда считают, что достаточно выполнить одну задачу, а остальные подождут. Не можем мы так работать. Руководители районов, МТС и совхозов должны уметь в своей работе сочетать все задачи, схватить все вопросы. А для этого — делать все вовремя, не запаздывать!

Чтобы добиться этого, на высший уровень нужно поднять партийно-массовую работу. Нужно изолить в день укреплять большевистскую вооруженность рядов парторганизаций, неустанно поднимать в парторганизации и в широких массах рабочих и колхозников революционную бдительность по отношению к прискам и ухищрениям классово враждебных элементов, организуя творческую активность масс на разрешение великих задач, поставленных товарищем Сталиным — сделать все колхозы больше вистинами, а колхозников замкотными.

О СОЗЫВЕ ПЛЕНОУМА ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б)

Постановление бюро Крайкома ВКП(б)

Бюро Запсибкрайкома постановило созвать пленум Крайкома ВКП(б) 10 декабря 1934 года, совместно с секретарями райкомов ВКП(б), начальниками политотделов МТС. Утверждена следующая повестка дня:

1. Итоги пленума ЦК ВКП(б).
2. Предварительные итоги чистки Западно-Сибирской парторганизации.
3. Текущие вопросы.

Крайком ВКП(б)

ПОЛОМОШНИНСКИЙ, ВЛАСКОВСКИЙ, СЕВЕРСКИЙ И ИТАРИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ ТОРМОЗЯТ МЯСОПОСТАВКИ

Передовики:

Н-Яшкинский с/совет мясопоставку за 1934 г. выполнил по всем секторам на 100%, в счет 35 г. по колхозным, единоличным дворам выполнил 64,7% к годовому плану.

Яшкинский п/совет за 1934 г. выполнил по всем секторам на 100%, в счет 35 г. выполнил 58,3%.

Щемиловский с/совет за 1934 г. выполнил по всем секторам на 100%, в счет 35 г. выполнил 58% к годовому плану.

Бородавский с/совет за 1934 г. выполнил по всем секторам на 100%, в счет 35 г. выполнил 38,9% к годовому плану.

Подтягиваются:

Орловский с/совет недоимка по всем секторам 1,37 кило.

Литвиновский с/совет недоимка по всем секторам 3,06.

Ветиновский с/совет недоимка по всем секторам 4,03.

Дубровский с/совет недоимка по всем секторам 8,37.

Н-Тайменский с/совет недоимка по всем секторам 7,25.

Плетутся в хвосте:

Северский с/совет недоимка по всем секторам 47,19.

Поломошнинский с/совет недоимка по всем секторам 21,98.

Власновский с/совет недоимка по всем секторам 20,09.

Итариинский с/совет недоимка по всем секторам 24,06.